



日夫婦發現的床蟲

日「超級床蟲」肆虐 不怕任何除蟲劑

香港文匯報訊 港人熱門外遊地日本近期掀起「床蟲恐慌」。東京、大阪、神奈川等多地網民均在社媒發布，疑似床蟲出現在家中或公共交通上的畫面，更有說法指日本部分地區已出現「超級床蟲」，市面上所有除蟲劑都難以殺滅。部分防蟲專家稱，隨著遊客增加，日本今年5月份可能出現床蟲潮，呼籲民眾保持警惕。

日本富士新聞網報道，一對日本夫婦周日(3月10日)晚在社媒X上發布兩則帖文，提到他們乘坐電車後，家中遭到床蟲入侵，懷疑是電車上有床蟲附着衣物被帶回家中。帖文附上床單上疑似床蟲的照片，還詳細說明兩人乘坐的列車路線、上車車站、開車時間和地點，「我們當時看到電車座位上有床蟲，嚇得趕忙回家，太害怕了。」

「傳遍日本是遲早的事」

兩則帖文瀏覽量超過5,000萬次，收到過千個評論，有網民不禁擔憂，「這說明床蟲遍及全日本是遲早的事。」亦有網民稱他們不敢再乘坐公共交通，甚至不敢坐的士，紛紛表示「害怕坐在座位上」「如果真的有床蟲，即使列車上有空位也不會坐下」，更有網民表示：「我每天都要乘坐電車，恐怕只能在回家時，在門外把衣物脫掉。」

涉事夫婦乘坐的電車線路營運公司JR東日本表示，他們尚未收到「電車床蟲」相關通報，稱考慮到乘客健康，工作人員日常清潔車廂時，不會使用化學物質除蟲，而是利用工具清除座位表面污漬，清潔頻率為每月一次，如果發現有疑似床蟲，公司會封閉相關車廂進行煙燻，並使用強力吸塵器進行徹底清潔。

從海外輸入具抗藥性

報道亦引述日本清潔從業者稱，現時當地市面上販售的除蟲藥，幾乎對今次出現的「超級床蟲」毫無作用。服務人員建議民眾定期清理房間，驅蟲時需嚴格防護。專家亦建議民眾收到海外派送的包裹時，應在住所門外拆封並丟棄紙



◆日夫妻發帖文，指他們乘電車後家中遭到床蟲入侵。網上圖片



◆夫婦之後用膠紙捉床蟲展示。網上圖片

箱，檢查後才將物品拿進屋內。

日本國立環境研究所所長五花浩一稱，「超級床蟲」可能是普通床蟲變異後，表面死皮面積增加，令除蟲劑難以滲透，又或是床蟲變異產生對除蟲劑有較強抵抗力的酶所致。東京害蟲防治協會也稱，日本多年前採取滅蟲措施，基本上控制了床蟲數目，不過從海外輸入日本的部分床蟲，可能對傳統除蟲劑有抗藥性，需加倍留意。

港旅遊業界： 無需過分擔心

香港文匯報訊(記者 張弦)近日有傳日本「超級床蟲」肆虐，東京大阪電車更出現蹤跡，傳聞指此類床蟲對除蟲劑抵抗力更強，有網民自製日本「酒店床蟲地圖」，多間知名酒店在列表上。對此，專門營運日本、韓國旅行團的東瀛遊執行董事禰國全12日向香港文匯報表示，至今未有前往日本旅遊的旅客，向公司反映發現日本的電車或酒店出現床蟲的情況，公司的日本旅行團亦未在當地發現過此類情況。

禰國全表示，事件未有影響報團往日本的旅客信心，沒有團友要求退團，已經身處日本，或即將前往日本旅遊的港人不需要過分擔心。他又指出，早前韓國亦爆出類似的床蟲肆虐情況，已被韓國當局證實是媒體過分放大、渲染炒作報道。

日網民製「床蟲酒店地圖」防中招



◆日「床蟲酒店地圖」記錄了當地「曾經出現過床蟲的酒店」以供參考。網上圖片

香港文匯報訊 近期有傳日本受到「床蟲大軍」入侵，且範圍持續擴散，就連住宿的酒店也受到波及，為此有網民特別在Google地圖增設「床蟲酒店地圖」，提醒遊客避免入住可能有床蟲的酒店。

日本網民製作的「床蟲酒店地圖」，記錄了當地「曾經出現過床蟲的酒店」以供參考，也提到有發生床蟲事件的酒店之後都會特別注意清潔，「讓大家可以放心一點。」地圖上不乏許多熱門地點，包括不少觀光客喜歡入住的APA酒店，例如東京新宿歌舞伎町分店及仙台站五橋分店，還有大阪的天滿橋京阪酒店等，都曾在去年出現過床蟲，不過酒店方面表示已徹底打掃乾淨。

該地圖引起許多網民熱議，有網民驚訝「大阪動物園前有很多酒店，那邊的酒店都很便宜」「5月要去的酒店有上榜」，也有人以自身經驗表示，「以前坐船時曾出事，床蟲會藏在背囊被帶回家」，更有人曾入住歐美遊客愛去的背包旅館期間也遇到床蟲，身上出現很多紅疹，建議「退房前應好好檢查一遍衣服和行李」。

拜登公布7.3萬億元預算案 申逾40億抗衡中國



◆拜登就降低美國家庭支出發表講話。美聯社

香港文匯報訊 美國總統拜登周一(3月11日)公布2025財年預算計劃，聯邦開支提升至7.3萬億美元。拜登希望利用對企業和高收入人士增稅，協助削減龐大財赤、降低醫療成本並幫助弱勢群體。分析估計由於眾議院由共和黨控制，拜登的預算計劃不大可能在國會過關，只被視為他競逐連任的施政規劃。

依照拜登的計劃，聯邦政府從今年10月開始的2025財年，會將企業所得稅稅率從21%增至28%，擁有1億美元財富的人士需繳納至少25%利得稅，預計未來10年間，政府可合共增加約4.9萬億美元稅收，當中1.9萬億美元用作各類福利項目，其餘則用於削減赤字。

另申逾40億實施「印太戰略」

美國國務院還請求5年撥款40億美元，專

門用作「與中國競爭」，當半數用於設立新的基金，提供「中國以外的國際基建項目替代方案」，顯然有意抗衡中國「一帶一路」倡議。美國務院也請求另外一筆40億美元「選擇性支出」，以繼續實施所謂「印太戰略」。

美財政部估計，拜登提議未來10年將赤字支出削減3萬億美元，這一提議若能實施，將稍微減緩但無法阻止高達34.5萬億美元的國債繼續攀升。白宮估計2025年財赤達1.8萬億美元，佔國內生產總值(GDP)約6.1%。

眾院共和黨人上周公布計劃，希望依靠大幅削減聯邦政府開支以削減財赤，不過白宮表明拒絕。路透社分析認為，拜登的預算清單旨在打消選民對物價持續攀升、美國經濟發展方向不明的擔憂，尤其希望令選民相信他相較前總統特朗普能更好管理經濟。

疑為討好金主 特朗普轉態「撐TikTok」

香港文匯報訊 美國眾議院一個委員會上周通過法案，要求短片分享平台TikTok母公司字節跳動，在165天內剝離TikTok業務，否則TikTok和字節跳動旗下其他應用程式，將被禁在手機應用程式商店上架，預計眾院周三(3月13日)表決法案。美國共和黨總統候選人、前總統特朗普重申，他反對總統拜登政府試圖禁用TikTok，認為這只會讓Facebook(Fb)更強大。

特朗普周一稱，「坦白說，有很多人喜歡TikTok，TikTok上有一大堆孩子，如果沒有它，他們會發瘋。」特朗普認為TikTok有很

多好處，儘管他仍稱TikTok對美國構成所謂「國家安全風險」，「但我不喜歡的是，若沒有TikTok，Fb就會更壯大，而我認為Fb和許多媒體都是人民的敵人，我不想讓Fb規模擴大一倍。」

共和黨捐款人同是TikTok投資者

《紐約時報》指出，事實上特朗普任內曾兩度發布與上述法案手段一致的行政令，以阻止蘋果公司和Google的應用商店上架TikTok，但聯邦法院多次作出裁決，阻止特朗普的TikTok禁令生效。

有人認為特朗普「轉態」，可能受億萬富豪亞斯的影響，後者是共和黨主要捐款人，也是TikTok的主要投資者。《華爾街日報》稱，在與拜登的大選爭奪戰打響之際，特朗普正向金主伸手求援。民主黨策略師加林分析認為，特朗普在TikTok上的立場變化，讓眾院共和黨人陷入非常尷尬的境地。

針對美方的打壓和指控，TikTok周一致函美國國會，重申TikTok並非由中國政府擁有或控制，並表明若字節跳動被迫出售TikTok，其他買家不會繼續花費15億美元保護美國數據。

局勢動盪 海地民眾傷亡 海地總理辭職

香港文匯報訊 加勒比海國家海地近期局勢動盪，總理亨利(圖)周一(3月11日)晚宣布，海地政府將在過渡總統委員會成立後辭職，新政府上台前，由現政府暫時代管國家事務。

身在波多黎各的亨利在一段錄製的視頻講話中說，海地在過去一周多時間裏遭遇各種暴力事件，造成大量民眾傷亡，現政府無法無助於此。

上述視頻發布前，加勒比共同體周一在牙買加首都金斯敦舉行緊急會議，與相關國家代表共同討論海地局勢，以尋求盡快恢復海地安全秩序，並向當地居民提供緊急人道主義援助。加勒比共同體主席、圭亞那總統阿里指出，亨利同意在過渡總統委員會成立、臨時總理被任命後辭職。

2021年7月7日，海地時任總統莫伊茲遇刺身亡，留下權力真空，黑幫勢力愈發猖獗，犯罪激增。海地原定上月7日前舉行大選，但未能如期舉行，引發社會不滿。上月底起，海地多個黑幫組織襲擊首都太子港的警察局、國際機場等公共設施，要求亨利下台。海地政府上周發布公報，宣布將太子港所在西部省實施的緊急狀態延長至4月3日，同時執法機關將繼續採取宵禁措施，以恢復當地安全秩序。

聯合國安理會周一發聲明，表示安理會成員對海地的安全和人道局勢深表擔憂，強烈譴責海地黑幫破壞國家穩定的犯罪活動。安理會上周聽取肯尼亞代表關於組建海地多國安全支助團進展的通報，希望盡快部署多國安全支助團。

